

校园



喷泉的高度不会超过它的源头；一个人的事业也是这样，他的成就绝不会超过自己的信念。

——林肯

悠悠女儿情

题记：随着她的身影，穿越那茫茫的五千年历史，我的目光最终停留在三国——那个动荡不安、群雄纷争的时代。

她，有个好听的名字：貂蝉。

儿时望着她的画像，只知道她貌可倾城，但如今当我重温那永恒的经典时，才恍然大悟原来那看似柔情的外表下也隐藏着许多的不为人知的苦处……

还记得有一个情节：在那个无风的夜晚，她独自一人躲在房间里。面对义父交给她的难题，她哭了，她想了很多，最终想到了一死了之。但一想起义父那恳求的目光流露出的万般无奈，手握尖刀的她就怎么也下不了手。

是啊，要知道，貂蝉并没有显赫的家世，起初也只是一名小小的歌女。如果没有王允多年来对她细致的关照，她还不知会身在何处。她何尝不希望自己能决定命运的安排？但又有什么理由去拒绝一个对自己有恩的人呢？尽管很痛苦也很艰难，但她还是毅然选择接受命运的安排。

后来，在她和王允天衣无缝的配合下，董卓和吕布果然反目成仇。那一天，痛下决心的吕布亲手结束了董卓的生命。终于，貂蝉圆满完成了义父交给她的使命。作为一个从未有过任何人生历练的少女，她既不懂用兵之计，又身单力薄。但却凭着自己的智慧为大汉铲除了董卓那恶贼！能做到如此深明大义，这该是怎样的气魄和胆识？

合上那厚厚的《上下五千年》，故事中的人物仿佛源源不断地浮现在我眼前。可我偏偏对貂蝉这位昙花一现的绝代红颜情有独钟。

她的下场究竟如何？是随白门楼殒命的吕布去了？还是被爱江山也爱美人的曹操给带走了？然而历史对她的记载却寥寥无几，这一切也就不得而知了。

想到这，淡淡的遗憾、淡淡的忧伤，扩散在心间：难道这就是所谓的“红颜薄命”吗？

“蒹葭苍苍 / 白露为霜 / 所谓伊人 / 在水一方……”熟悉的旋律又在耳边响起。远在天边的貂蝉啊，你听见了吗？

合肥市第四十五中学 九(7)班 紫荆



秋雨之魅

秋风起，雨，缓缓地落下，着地即逝。细细的雨，斜斜的雨，闪着光，无声又无息。

多美的雨啊！那么透明，那么闪亮，像空灵的水晶，似灿烂的碎银。哦！它是来自天国的使者！你看，它飘飘洒洒地落到绿色的水面上，一圈圈细小的涟漪，便梦幻般地由里向外，一点一点地漾开了。

一切都朦胧了，大地披上了一层黯银色的轻纱。秋雨是悲寂的化身吧，它虽神采奕奕，却只有眨眼间的生命。丢掉伞，感受一下秋雨，它是冰凉而温柔的，在空中旋转，飞扬……这是怎样唯美的画面啊！闭上眼睛，张开双臂，幻想自己也是一滴雨，从空中落下，跳着那满载忧伤而又不失美态的舞步，旋转，飞扬，将自己的美释放于瞬间，轻盈又典雅。真想它永远就这样下

我是吃外婆的阴米长大的。小时候，不懂这“阴米”是什么意思，直到后来读书，翻了词典，才明白这阴米就是炒米。阴米是乡下的土名。

年少时，外婆年年都会制作阴米。入冬后，外婆便要选上等的糯米，大火蒸熟，趁晴天晒干，然后放在通风的地方收藏。待到腊月，闲暇的日子，外婆才搬出阴米和桐油炒过的沙子，每样一半的比例倒入铁锅。接着，外婆还要在灶台旁用凳子支起团箕。烧火前，外公把木柴劈成块，架在灶膛里，用松枝点燃。于是我就坐到灶下，负责添柴火。

别小瞧这烧火，要紧得很。火太小了，阴米熟不透，出不来香味；火太大了，又会炒焦，黑黄黄的不好看，也有些苦涩。

这时外婆站在灶前，亲自掌铲，一铲一铲，不快不慢地翻动着锅里的沙子。阴米炒熟后，外公再用米筛耐心地筛掉沙子，然后装入谷箩中。

阴米有很多种吃法，孩子们大多喜欢加糖吃，因为又香又甜。在贫瘠的乡下，这算是上等的零食了。

记得童年，寒冬腊月，傍晚放学回家，外婆总会跑到厨房忙着烧水，给我泡碗香喷喷的阴米。不一会儿，水沸了，热气腾腾

外婆家的阴米



的，将切成细丝丝的姜，还有翠绿绿的葱，以及油盐一齐放进去。很快，一碗飘香的阴米就摆在我的面前。我小小地抿上一口，细细品着，慢慢嚼着，喉咙润滑，满嘴留香，一股暖流缓缓穿肠过肚。片刻浑身的寒意尽失，只觉暖洋洋的。

有时，外婆还会悄悄打个荷包蛋放入碗底，凑到我耳旁，让我快点吃，不要给你外公看见。我知道，那时家里的鸡蛋，都是要到商店换酱油和盐的。外婆用一小碗平常的阴米疼爱我！

那年月，既可当点心，又可饱肚子的阴米，家家户户都有。家里来了客人，不是去拿糖果抓瓜子，而是忙着烧水煮汤泡阴米。

如今，阴米这东西，乡下已经没几户人家会做了，可外婆还是年年都制作一些。每次放假回家，外婆总会泡上一碗给我吃。鼻子凑上去，淡淡的葱姜味扑面而来，送一勺粒粒饱满，沾着猪油的阴米入嘴，瞬间便滑过喉咙。那味道，飘过我纯真温情的童年岁月，芳香如故。

万博科技职业学院 汪亭

隐月



夜幕之上，一片云悄悄掩住了月的神采。那银白色的纯洁的光芒被厚重的云所覆盖。漆黑如墨夜空之中只剩几点孤寂清冷的点点星光，宛若那月的余晖，散落在那平静如水的夜幕之上。

不一会儿，那月光好像是经过很多努力似的，在不断地摸索探索中，终

于找到了云的间隙，如水般的泄了出来。穿过林间树木的缝隙，摔成一片一片很小的碎玉，纷落的散在了那一条通往远方的小路上。再抬头，那一梳弯月以势不可挡的气势破开了那云的遮隐。月儿变得更加

圣洁，月华笼罩了整个大地。整个世界仿佛沉浸在这光海之中。烘托着充满温馨静谧的夜。

云破月，散夜，不正如人克敌。胜天。

云可隐月，月亦能散云。趋开了云的月变得更加神圣与典雅。它的清辉褪去了夜的暗与寒，它的光华破

开了云遮与隐。抬头仰望那无边的苍穹和那苍穹中的一弯新月，思绪不由飞扬。

云避月，月散云，天练人，人胜天。在那无际的宇宙中，除了月，或许仍有许多的天体曾被遮掩。除了月，或许仍有许多的星突破了那曾经禁锢了它们的天。历史的尘埃遮掩了许多，也埋没了许多。

隐月，月隐，不代表月就不复存在。

埋没，遮盖，不代表就真的不再。破开雨，驱开暗，散开云，月的光辉依旧是那么圣洁。月色下的大地，美丽的无可附加，安宁而祥和。其实，云并不可怕，不是吗？

合肥市南园新村学校八(4)班 程柳

着，即使全身的衣服被打湿了，我也舍不得离去。因为，真正美丽的东西是具有怎样一种令人无法抗拒的魅力啊！

我崇拜秋雨，也崇拜起那股悲凉——清冷，却使我愿意倾尽所有来换它。它就像老天流下的泪，冰冷，孤傲，给人一种空自迷恋，却又永远无法拥有的感觉。秋雨绵绵，勾魂，摄魄，让人魂牵梦绕。秋雨丝丝，寂寥，冷漠，叫人只能仰头观赏。

秋雨，你可称得上“美中之冠”了，点点滴滴，令人嫉妒。尽管你的生命如此短暂，但我相信你的无怨无悔，我迷醉的目光被你那轻盈多姿的舞步牵引着，旋转，飞扬……

芜湖市三山区峨桥镇芜湖43中学九(3)班 桂珍妮

本版投稿邮箱：zhuyuting218@126.com

北京慕丝 飘莎坊连锁

生活艺术 丝般感觉

发恋冬季，不可思议之感恩活动！

北京慕丝飘莎坊连锁，是掌握现代潮流动脉的专业发型机构，为安徽大多数节目主持人提供发型设计支持。本店发型师均进修于北京、广州、韩国等地，清新悦目的环境+顶级的技术+专业团队的敬业精神，热情欢迎您的光临！

注：本券见报一周内有效，仅限寿春路店使用
凭此券可享受免费烫发一次

现金抵用券218元

◆花园街店：合肥市府广场花园街83号（交通银行对面）
◆预约专线：0551-2619185
◆寿春路店：合肥市寿春路52号（与含山路交口采蝶轩向西200米）
◆预约专线：0551-2687216

慕丝
MOUSSE
飘莎坊连锁
Piao Sha Fang